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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP)
Satuan Pendidikan : MAN 1 Karanganyar
Mata Pelajaran . Bahasa Arab
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Kelas / Semester
Materi Pokok

Alokasi Waktu

A. Kompetensi Inti

X (Sepuluh)/Gasal
hoog) 3L

2 Pertemuan (4 x 45 menit)

KOMPETENSI INTI

KOMPETENSI DASAR

1 Menghayati dan mengamalkan 1.1. Mensyukuri kesempatan dapat mempelajari

ajaran agama Islam bahasa Arab sebagai bahasa pengantar
komunikasi internasional yang diwujudkan
dalam semangat belajar

2 Menghayati dan mengamalkan 2.1. Menunjukkan perilaku santun dan peduli dalam
perilaku jujur, disiplin, melaksanakan komunikasi antar pribadi dengan
tanggungjawab, peduli (gotong guru dan teman.
royong, kerjasama, toleran, 2.2 Menunjukkan perilaku jujur, disiplin, percaya
damai), santun, responsif dan pro- diri, dan bertanggung jawab dalam
aktif dan menunjukkan sikap melaksanakan komunikasi transaksional
sebagai bagian dari solusi atas dengan guru dan teman.
berbagai permasalahan dalam 2.3. Menunjukkan perilaku tanggung jawab, peduli,
berinteraksi secara efektif dengan kerjasama, dan cinta damai, dalam
lingkungan sosial dan alam serta melaksanakan komunikasi fungsional.
dalam menempatkan diri sebagai
cerminan bangsa dalam pergaulan
dunia.

3.Memahami, menerapkan, 3.1. Memahami cara penyampaian serta cara
menganalisis pengetahuan meresponnya, terkait topik:
faktual, konseptual, prosedural . . .
berdasarkan rasa ingintahunya 4”‘3" | 8l dengan memperhatikan unsur
tentang ilmu pengetahuan, kebahasaan, struktur teks dan unsur budaya yang
teknologi, seni, budaya, dan sesuai konteks penggunaannya.
humaniora dengan wawasan 3.2 Membandingkan cara memberitahu dan

kemanusiaan, kebangsaan,
kenegaraan, dan peradaban terkait
penyebab fenomena dan kejadian,
serta menerapkan pengetahuan
prosedural pada bidang kajian
yang spesifik sesuai dengan bakat
dan minatnya untuk memecahkan

3.3.

menanyakan tentang fakta, perasaan dan sikap,
terkait topik:

g gl) Bl

dengan memperhatikan unsur kebahasaan,
struktur teks dan unsur budaya yang

sesuai konteks penggunaannya.

Menganalisis secara sederhana unsur kebahasaan,
struktur teks dan unsur budaya dari teks terkait
topik

4y 5d) 831 yang sesuai dengan konteks
penggunaannya.

4. Mengolah, menalar, dan
menyaji dalam ranah konkret

4.1.

Mensimulasikan dialog tentang ungkapan yang
merespon terkait topik:




KOMPETENSI INTI KOMPETENSI DASAR

dan ranah abstrak terkait
dengan pengembangan dari

yang dipelajarinya di sekolah kebahasaan, struktur teks dan unsur budaya
secara mandiri, dan mampu secara benar dan sesuai konteks.
menggunakan metoda sesuai | 4.2. Mendemonstrasikan ungkapan tentang cara
kaidah keilmuan. memberitahu dan menanyakan fakta, perasaan

4y 54\ 8L dengan memperhatikan unsur

dan sikap terkait topik :
dp 541 3L3) dengan memperhatikan unsur

kebahasaan, struktur teks dan unsur budayasecara
benar dan sesuai konteks.

4.3. Menyusun teks lisan dan tulis sederhana untuk
mengungkapkan informasi terkait topik :

dengan memperhatikan unsur kebahasaan,
struktur teks dan unsur budaya secara benar dan
sesuai dengan konteks.

g g Bl

Tarkib :

B. KOMPETENSI DASAR dan INDIKATOR

NO. KOMPETENSI DASAR

INDIKATOR PENCAPAIAN
KOMPETENSI

4w 54! 831 dengan

1 memperhatikan unsur
kebahasaan, struktur teks
dan unsur budaya yang
sesuai konteks
penggunaannya.

Memahami cara 1.
penyampaian serta cara 2.
meresponnya terkait topik : | 3.

Dapat melafadzkan mufrodat giro’ah .
dapat membaca teks giroah dengan benar
Dapat mengungkapkan kembali teks
qiro’ah yang dibaca dengan susunan
redaksi sendiri

C. TUJUAN PEMBELAJARAN

1. Diberikan kesempatan untuk mengkaji tentang %A};S‘ L3 peserta

didik dapat melafadzkan mufrodat qiro’ah dengan benar.
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2. Melalui kegiatan Pembelajaran peserta didik dapat membaca teks giroah
dengan benar
3. Melalui praktek siswa mampu mengungkapkan kembali teks qiro’ah

yang dibaca dengan susunan redaksi sendiri

D. MATERI PEMBELAJARAN

E. METODE PEMBELAJARAN

1. Pendekatan : Scientific
2. Model pembelajaran : Reading aloud + Sima’i Syafawi
3. Metode : Demontrasi

F. SUMBER BELAJAR
1. Buku Mahir Bahasa Arab 1 kelas X program keagamaan, Tiga Serangkai.
2014
2. Kamus Bahasa Arab (Mahmud Yunus, Kamus Android)
3. Nahwu Wadhih lil ibtida’iyyah
4. Amtsilati Tashrifiyah

G. MEDIA PEMBELAJARAN

1. Media
a. Rekaman qiro’ah
b. Peraga

2. Alat
a. Komputer

b. LCD Projector

H. LANGKAH-LANGKAH KEGIATAN PEMBELAJARAN
Pertemuan ke

. . Alokasi
Kegiatan Deskripsi Waktu
Pendahuluan a. Guru membuka pembelajaran dengan salam dan berdo’a | 18 menit

bersama dipimpin oleh seorang peserta didik dengan
penuh khidmat;

b. Guru memulai pembelajaran dengan membaca al-Qur’an
surah/ayat pilihan;

c. Guru memperlihatkan kesiapan diri dengan mengisi
lembar kehadiran dan memeriksa kerapihan pakaian,

AY



posisi dan tempat duduk disesuaikan dengan kegiatan
pembelajaran.

d. Guru memberikan motivasi dan mengajukan pertanyaan
secara komunikatif yang berkaitan dengan materi
pelajaran.

e. Guru menyampaikan kompetensi inti, kompetensi dasar
dan tujuan yang akan dicapai.

f. Guru membagi peserta didik dalam beberapa kelompok

Inti

Mengamati
e Mencermati bacaan 4w gd! L3~

e Menyimak dan membaca teks Qiro’ah
e Menyimak dan melafalkan tanpa teks qiro’ah.
Menanya
¢ Dengan dimotivasi oleh guru mengajukan pertanyaan
tentang makna mufrodat baru
e Mengajukan pertanyaan tentang struktur kalimat fi "/ul
mudlori’
Eksperimen/explore
o Secara klasikal melafalkan teks bacaan
e Secara berkelompok menirukan teks giro’ah
e Secara berpasangan siswa mendemonstrasikan dialog.
Asosiasi
e Menganalisis, mengoreksi, dan memperbaiki hasil
demonstrasi yang dilaksanakan siswa lain dalam
diskusi kelompok
e Mengidentifikasi dan menganalisis pemakaian fi’lul
mudhori’ dalam diskusi kelompok
Komunikasi
e Mendemonstrasikan hasil penilaian yang telah
dilakukan kepada siswa lain
e Menyajikan paparan hasil diskusi
e menyampaikan kesulitan menulis sesuatu tanpa ada
objek bacaan
e Menanggapi paparan
e Menyusun kesimpulan pemakaian fi’lul mudhori’
dengan bimbingan guru.

60 menit

Penutup

a. Dibawah bimbingan guru, peserta didik menyimpulkan
materi pembelajaran secara demokratis.

b. Bersama-sama melakukan refleksi terhadap pembelajaran

yang telah dilaksanakan.
c. Guru memberikan reward kepada siswa “terbaik”, yakni :
- terbaik dalam makhroj
- terbaik dalam intonasi

12 menit
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d. Guru menjelaskan materi yang akan dipelajari pada
pertemuan berikutnya dan menyampaikan tugas mandiri
terstruktur.

e. Bersama-sama menutup pelajaran dengan berdoa

Penilaian
1. Penilaian sikap jujur
Tehnik : Observasi
Bentuk instrument : Lembar observasi
Lembar Observasi Sikap Jujur
Mata pelajaran  : Bahasa Arab

Kelas /semester : X /Gasal

KD  :2.2 Menunjukkan perilaku jujur, disiplin, percaya diri dan
bertanggung jawab dalam melaksanakan komunikasi traksional

dengan guru dan teman

Materi : al-giroah & sa! 81,31

Pembelajaran ke :4

Nilai

Aspek Rata2 )
Predikat

Tidak Melaporkan Mengakui

No Nama menyonte | data/informa | kesalahan/kek

Kk si apa adanya | urangan yang
(1-4) (1-4) dimiliki
(1-4)
1
2
3
4
Keterangan :
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Skor1 :belum menunjukkan sikap tidak menyontek,/jujur/mengakui
kesalahan/kekurangan.
Skor 2 : kadang menunjukkan sikap tidak menyontek/jujur/mengakui
kesalahan/kekurangan
Skor 3 :sering menunjukkan sikap tidak menyontek /jujur/mengakui
kesalahan/kekurangan
Skor 4 :selalu menunjukkan sikap tidak menyontek /jujur/mengakui
kesalahan/kekurangan
. Penilaian sikap Disiplin
Tehnik : observasi
Bentuk instrument  : lembar observasi

Lembar Observasi Sikap Disiplin
Mata pelajaran  : Bahasa Arab

Kelas /semester : X /Gasal

KD .. 2.2 Menunjukkan perilaku jujur, disiplin, percaya diri dan
bertanggung jawab dalam melaksanakan komunikasi transaksional

dengan guru dan teman

Materi : al-giroah & sa! 8,31

Pembelajaran ke :4

No Nama Aspek Rata2 Nilai
Predikat

Datang tepat Patuh Mengerjaka

waktu pada n/mengump
(1-4) peraturan | ulkan tugas
tata tertib (1-4)
(1-4)

A w| N R
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Keterangan :

Skor1 :belum menunjukkan perilaku datang tepat

waktu/patuh/mengumpulkan tugas.

Skor 2 : kadang menunjukkan perilaku datang tepat

waktu/patuh/mengumpulkan tugas

Skor 3 :sering menunjukkan perilaku datang tepat

waktu/patuh/mengumpulkan tugas

Skor 4 :selalu menunjukkan perilaku datang tepat

waktu/patuh/mengumpulkan tugas

3. Penilaian pengetahuan

Penilaian dilaksanakan selama proses dan sesudah pembelajaran

Indikator pencapaian Penilaian
kompetensi
Teknik Bentuk Instrumen
instrumen
3.2.1.Siswa mampu melafalkan
Kata,frase,dan kalimat bahasa | Tu9as | Unjuk
bd induvidu | kerja
arab dengan tepat tentang Soal Terlampir.
iwsd) 3L 3.2.2.Siswa Tugas | Tes
induvidu | tertulis
mampu mengartikan
kata,frase,dan kalimat bahasa
Arab dengan tepat tentang Tugas Tes
induvidu | tertulis
dposd) 81 3.3.1. Siswa
Tugas Tes
mampu menentukan benar atau | induvidu | tertulis

salah makna kalimat tentang

g g)) Bl
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3.3.2. Siswa  mampu
menjelaskam isi teks bacaan

tentang e gl 3Lu3!

1.Apabila peserta didik dapat menjawab 10 soal dengan benar ,skor nilainya
100

2.Apabila peserta didik dapat menjawab 9 soal dengan benar, skor nilainya 90
3.Apabila peserta didik dapat menjawab 8 soal dengan benar, skor nilainya 80.
4.Apabila peserta didik dapat menjawab 7 soal dengan benar, skor nilainya 70

Perhitungan Nilai Akhir :Perolehan skor x 100

Skor maksimum

J. Pengayaan
Peserta didik yang sudah mencapai ketuntasan belajar mengerjakan :

a. Menerjemahkan teks bacaan
b. Menjawab soal pengayaan yang telah di siapkan oleh guru (Guru
mencatat dan memberikan tambahan nilai bagi peserta didik yang
berhasil dalam pengayaan)
K. Remidial
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Peserta didik yang belum memenuhi ketuntasan belajar diberikan tugas untuk
menerjemahkan teks bacaan yang berkaitan dengan pembahasan.Guru akan
melakukan penilaian kembali.Remedial pembelajaran dilaksanakan pada
waktu dan hari tertentu atas kesepakatan antara peserta didik dan guru.

L. Interaksi Guru dengan Orang Tua
Guru meminta peserta didik memperlihatkan kolom evaluasi dalam buku tugas/

PR kepada orang tuanya dengan memberikan komentar dan paraf

Karanganyar, 4 Agustus 2018

Mengetahui,
Kepala MAN Karanganyar Guru mata Pelajaran
Dra. Lanjar Utami, M.Pd. Ghozali Facrudin, M.Pd.

NIP. 196603061994032001

Lampiran
KRITERIA PENILAIAN UJIAN PRAKTIK
(Performance)

Satuan Pendidikan ~ : MADRASAH ALIYAH
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Mata Pelajaran

Kelas/Semester

Kompetensi Dasar

: Bahasa Arab
: X (Sepuluh)/Gasal
Memahami cara penyampaian serta cara

meresponnya terkait topik : dwsd! 8L dengan

memperhatikan unsur kebahasaan, struktur teks dan

unsur budaya yang sesuai konteks penggunaannya.

NO

NAMA

ASPEK YANG DINILAI

FASIH | INTONASI | LANCAR | UTUH JML | RERATA

KETERANGAN

10

11

12

13

AQ






PEDOMAN WAWANCARA

(GURU)

Nama Responden

Jabatan

Hari/Tanggal

Pokok

10.

Pembicaraan

Apakah RPP dibuat setiap kali pertemuan atau untuk satu tahun ajaran?
Model pembelajaran apa yang Anda gunakan dalam pembelajaran bahasa
Arab khususnya maharah gira’ah?

Bagaimana pendapat Anda terhadap penggunaan media digital pada
pembelajaran bahasa Arab khususnya maharah qgira’ah?

Apa saja yang menjadi pertimbangan Anda terkait pembelajaran bahasa
Arab maharah gira’ah menggunakan media digital?

Apa standar kemampuan bagi siswa yang Anda tetapkan selama
pembelajaran bahasa Arab maharah gira’ah?

Media digital apa saja yang dipakai dalam dalam pembelajaran bahasa Arab
khususnya maharah gira’ah?

Alasan apa yang menjadikan Anda dalam memilih media digital yang
dipakai dalam pembelajaran bahasa Arab khususnya maharah gira’ah?
Bagaimana respon siswa terkait pembelajaran bahasa Arab maharah
gira’ah menggunakan media digital?

Menurut Anda hambatan apa yang dihadapi dalam pembelajaran bahasa
Arab maharah gira’ah menggunakan media digital?

Bagaimana cara Anda dalam mengatasi hamabatan-hambatan dalam

pembelajaran bahasa Arab maharah gira’ah menggunakan media digital?

1)



11. Apa pengaruh pembelajaran bahasa Arab maharah gira’ah menggunakan

media digital bagi nilai siswa?

12. Bagaimana cara Anda melakukan evaluasi setelah pembelajaran bahasa

Arab khususnya maharah gira’ah setelah menggunakan media digital?

PEDOMAN WAWANCARA
(SISWA)
Nama Responden
Jabatan
Hari/Tanggal

Pokok Pembicaraan:

1.

10.

Bagaimana cara guru mengajar dalam pembelajaran bahasa Arab
khususnya maharah gira’ah?

Bagaimana suasana belajar saat pembelajaran berlangsung?
Apakah dalam pembelajaran bahasa Arab guru selalu pakai media?
Apakah kamu senang jika dalam pembelajaran bahasa Arab pakai
media digital?

Apa saja media digital yang pernah dipakai selama ini khususnya
dalam pembelajaran bahasa Arab maharah gira’ah?

Apakah kalian ikut aktif dalam menggunakan media?

Apakah guru melakukan evaluasi setelah pembelajaran
menggunakan media digital?

Kesulitan apa yang kamu temui pada saat menggunakan media
digital?

Setelah menggunakan media apakah kamu lebih paham atau
mengalami kesulitan setelah proses pembelajaran?

Bagaimana kesan kamu setelah mengikuti pembelajaran bahasa
Arab khususnya setelah menggunakan media digital?

ay



HASIL WAWANCARA GURU BAHASA ARAB
MAN 1 KARANGANYAR

Nama Responden : Ghozali Fachrudin, S. Pd., M. Pd.

Jabatan : Guru Bahasa Arab Wajib Kelas X Agama MAN 1
Karanganyar
Hari/Tanggal : Rabu, 5 April 2023 dan Senin, 8 Mei 2023

1. Apakah RPP dibuat setiap kali pertemuan atau untuk satu tahun
ajaran?
Jawab: Untuk pelajaran bahasa Arab saya buatnya dalam satu tahun
pelajaran, tidak setiap kali pertemuan biar praktis.

2. Model pembelajaran apa yang Anda gunakan dalam pembelajaran
bahasa Arab khususnya maharah gira’ah?
Jawab: Untuk mengetahui kemampuan membaca setiap siswa, model
pembelajaran yang saya gunakan sesuai yang tertulis di RPP yaitu
menggunakan model reading aloud atau membaca dengan keras
secara berurutan.

3. Bagaimana pendapat Anda terhadap penggunaan media digital pada
pembelajaran bahasa Arab khususnya maharah gira’ah?
Jawab: Saya rasa perlu untuk diterapkan. Selain membantu proses
pembelajaran, hal ini juga perlu dilakukan agar tidak monoton
sehingga semangat anak dalam mengikuti pembelajaran bertambah.
Media digital digunakan karena menyesuaikan zaman juga, supaya
tidak tertinggal oleh alur perkembangan zaman.

4. Apa saja yang menjadi pertimbangan Anda terkait pembelajaran
bahasa Arab maharah gira’ah menggunakan media digital?
Jawab: Untuk membantu supaya prestasi dalam bahasa Arabnya naik,

motivasi juga naik biasanya pakainya ya media digital itu. Kalau
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gira’ah otomatis harus paham, sebelum paham bacaan sebaiknya
harus mengenali mufrodat yang ada. Saya mengawali dari situs
online flashcard. Kemudian kalau menggunakan media digital dalam
pembelajaran bahasa Arab tentunya banyak pertimbangannya juga
karena melihat juga kemampuan siswa dalam mengikuti pelajaran
bahasa Arab khususnya maharah gira’ah. Tapi alnamdulillah objek
yang kamu pilih itu kelas Agama, yang tentunya kemampuan
membaca teks Arabnya jauh lebih baik dibanding kelas yang lain.
Karena sebelumnya waktu pendaftaran pasti melalui tes membaca al-
qur’an khususnya untuk kelas Agama.

. Apa standar kemampuan bagi siswa yang Anda tetapkan selama
pembelajaran bahasa Arab maharah qira’ah?

Jawab: Dapat melafadzkan mufrodat qira’ah, fahmu maqru’, dapat
mendemonstrasikan teks qira’ah atau dialog yang ada dalam materi
qgira’ah.

Media digital apa saja yang dipakai dalam dalam pembelajaran
bahasa Arab khususnya maharah gira’ah?

Jawab: Yang pertama ada kamus bahasa Arab digital, ada flashcard
untuk pembiasaan mufrodat, kemudian dulu juga pernah coba pakai
platform kemenag Alef. Ada juga whatsapp untuk keperluan share
link.

. Alasan apa yang menjadikan Anda dalam memilih media digital yang
dipakai dalam pembelajaran bahasa Arab khususnya maharah
qira’ah?

Jawab: Alasan pemilihan media digital yang dipakai yaitu pastinya
kondisional sesuai apa yang kita butuhkan selama pelajaran.
Bagaimana respon siswa terkait pembelajaran bahasa Arab maharah
gira’ah menggunakan media digital?

Jawab: Sejauh ini respon siswa senang selama mengikuti
pembelajaran dan tentunya nilai mereka pasti meningkat.

Menurut Anda hambatan apa yang dihadapi dalam pembelajaran

bahasa Arab maharah gira’ah menggunakan media digital?

q¢
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11.

12.

Jawab: untuk hambatan yang ada, kalau media digital mau sebagus
apapun pastinya terkait sinyal tentunya. Jadi untuk selama ini Kkita
masih mengandalkan kuota masing-masing, dengan alasan
pemerataan wifi belum dilanjutkan kembali karena madrasah baru
saja merombak beberapa bangunan untuk diperbaiki dan
penambahan ruang baru untuk keperluan lain madrasah. Adapun
untuk hambatan lain itu datangnya dari siswa yang mungkin masih
kesulitan dalam menggunakan keyboard arab, kuota habis dan lain
sebagainya.

Bagaimana cara Anda dalam mengatasi hamabatan-hambatan dalam
pembelajaran bahasa Arab maharah gira’ah menggunakan media
digital?

Jawab: Untuk mengatasi hambatan yang ada itu biasanya saling bantu
kasih hotspot. Saya kasih hotspot ke siswa yang mungkin tiba-tiba
tidak ada internet atau kuota, atau biasanya siswa saling bantu
temannya kasih hotspot. Tetapi adanya hambatan tersebut bukan
berarti menghalangi keberlangsungan pembelajaran secara serius.
Apa pengaruh pembelajaran bahasa Arab maharah gira’ah
menggunakan media digital bagi nilai siswa?

Jawab: Tentunya nilai mereka naik. Walaupun mungkin ada yang
mepet KKM, tetapi nilai diatas KKM menjadi mayoritas di kelas X
Agama ini. Itu sebuah perubahan yang bagus menurut Saya.
Bagaimana cara Anda melakukan evaluasi setelah pembelajaran
bahasa Arab khususnya maharah qira’ah setelah menggunakan
media digital?

Jawab: Pak guru biasanya suruh anak-anak buat ngerjain soal-soal
yang ada di LKS untuk mengetahui kemampuan siswa dalam
memahami bacaan, kemudian kalau untuk kemampuan membacanya

biasanya pak guru suruh baca teks qira’ah satu per satu.

q0



HASIL WAWANCARA SISWA/SISWI KELAS X AGAMA
MAN 1 KARANGANYAR

Nama Responden : Mawadah Wa Rohmah

Jabatan

: Siswi Kelas X Agama

Hari/Tanggal : Senin, 10 April 2023

Pokok Pembicaraan:

1.

Bagaimana cara guru mengajar dalam pembelajaran bahasa Arab
khususnya maharah gira’ah?

Jawab: Kalau pak ghozali biasanya suruh hafalin mufrodat terus
disetorin, terus ngartiin teks perkata, baca teks Arab satu-satu
berurutan gitu.

Bagaimana suasana belajar saat pembelajaran berlangsung?

Jawab: Seru. Karena dari gurunya sendiri juga sudah enak.

Apakah dalam pembelajaran bahasa Arab guru selalu pakai media?
Jawab: Kalau ini menyesuaikan kondisi, tapi biasanya pakai media
digital gitu. Misal hari ini kita mau belajar apa berarti hari ini butuh
media atau aplikasi yang sesuai.

Apakah kamu senang jika dalam pembelajaran bahasa Arab pakai
media digital?

Jawab: lya senang

Apa saja media digital yang pernah dipakai selama ini khususnya
dalam pembelajaran bahasa Arab maharah gira’ah?

Jawab: Ada flashcard yang buat mufrodat-mufrodat gitu, ada pakai
kamus android juga.

Apakah kalian ikut aktif dalam menggunakan media?

Jawab: lya.

Apakah guru melakukan evaluasi setelah pembelajaran

menggunakan media digital?

an
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Jawab: Biasanya model evaluasinya seperti mengerjakan soal yang
ada di buku setelah sebelum-sebelumnya Kkita melakukan
pembiasaan mufrodat dengan flashcard, mengartikan teks dengan
kamus.

Kesulitan apa yang kamu temui pada saat menggunakan media
digital?

Jawab: Biasanya sinyal sih kak yang susah ditebak

Setelah menggunakan media apakah kamu lebih paham atau
mengalami kesulitan setelah mengikuti pembelajaran?

Jawab: Kalau Saya jadi lebih paham. Jadi lebih mudah dalam
memahami bacaan sama mengerjakan soal.

Bagaimana kesan kamu setelah mengikuti pembelajaran bahasa
Arab khususnya setelah menggunakan media digital?

Jawab: Saya senang, karena jadi terbantu.

v



HASIL WAWANCARA SISWA/SISWI KELAS X AGAMA
MAN 1 KARANGANYAR

Nama Responden : Alya Fauzia Rahmah

Jabatan

: Siswi Kelas X Agama

Hari/Tanggal : Senin, 10 April 2023

Pokok Pembicaraan:

1.

Bagaimana cara guru mengajar dalam pembelajaran bahasa Arab
khususnya maharah gira’ah?

Jawab: Biasanya awalnya nerjemahin teks bahasa Arab dulu terus
estafet baca satu-satu.

Bagaimana suasana belajar saat pembelajaran berlangsung?

Jawab: Seru

Apakah dalam pembelajaran bahasa Arab guru selalu pakai media?
Jawab: Kondisional kak

Apakah kamu senang jika dalam pembelajaran bahasa Arab pakai
media digital?

Jawab: lya senang, jadi lebih seru dan mudah

Apa saja media digital yang pernah dipakai selama ini khususnya
dalam pembelajaran bahasa Arab maharah gira’ah?

Jawab: Ada kamus digital, flashcard, whatsapp. Kalau whatsapp
biasanya Cuma dipake buat share link.

Apakah kalian ikut aktif dalam menggunakan media?

Jawab: lya, karena tipe medianya sifatnya untuk individu

Apakah guru melakukan evaluasi setelah pembelajaran
menggunakan media digital?

Jawab: lya. Setelah kita melakukan pembiasaan mufrodat,
mengartikan teks perkata, kemudian evaluasinya disuruh estafet
baca teks terus sekalian dibaca artinya yang udah pernah diartikan

bareng-bareng dulu. Biar ketawan siapa yang dulu memperhatikan

aA
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atau tidak dan liat kemampuan temen-temen dalam membaca teks
Arab.

Kesulitan apa yang kamu temui pada saat menggunakan media
digital?

Jawab: Cuma diawalnya waktu pakai flashcard agak bingung, tapi
lama-lama sudah tidak.

Setelah menggunakan media apakah kamu lebih paham atau
mengalami kesulitan setelah proses pembelajaran?

Jawab: lya, lebih paham.

Bagaimana kesan kamu setelah mengikuti pembelajaran bahasa
Arab khususnya setelah menggunakan media digital?

Jawab: Seru. Senang kalau udah bisa nerjemahin sama paham teks

Arabnya.
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HASIL WAWANCARA SISWA/SISWI KELAS X AGAMA
MAN 1 KARANGANYAR

Nama Responden : Muhammad Yusuf Al-Muhlashin

Jabatan

: Siswa Kelas X Agama

Hari/Tanggal : Senin, 10 April 2023

Pokok Pembicaraan:

1.

Bagaimana cara guru mengajar dalam pembelajaran bahasa Arab
khususnya maharah gira’ah?

Jawab: Kalau qira’ah disuruh estafet baca satu-satu berututan,
nerjemahin perkata juga.

Bagaimana suasana belajar saat pembelajaran berlangsung?

Jawab: Cukup menyenangkan, bervariasi dan tidak monoton.
Apakah dalam pembelajaran bahasa Arab guru selalu pakai media?
Jawab: Engga selalu, tetapi menyesuaikan apa yang mau Kita
pelajari besok.

Apakah kamu senang jika dalam pembelajaran bahasa Arab pakai
media digital?

Jawab: lya senang

Apa saja media digital yang pernah dipakai selama ini khususnya
dalam pembelajaran bahasa Arab maharah gira’ah?

Jawab: Kamus digital, aplikasi tashrifan

Apakah kalian ikut aktif dalam menggunakan media?

Jawab: lya kak

Apakah guru melakukan evaluasi setelah pembelajaran
menggunakan media digital?

Jawab: lya, kadang-kadang.

Kesulitan apa yang kamu temui pada saat menggunakan media
digital?

Jawab: Sinyal kak, mungkin karena posisi kelasnya dipojok bawah.



9. Setelah menggunakan media apakah kamu lebih paham atau
mengalami kesulitan setelah proses pembelajaran?
Jawab: lya, lebih paham dan terbantu juga

10. Bagaimana kesan kamu setelah mengikuti pembelajaran bahasa
Arab khususnya setelah menggunakan media digital?

Jawab: Seru dan menyenangkan.



HASIL WAWANCARA SISWA/SISWI KELAS X AGAMA
MAN 1 KARANGANYAR

Nama Responden : Zacky Ahmad Fahrezi

Jabatan

: Siswa Kelas X Agama

Hari/Tanggal : Senin, 10 April 2023

Pokok Pembicaraan:

1.

Bagaimana cara guru mengajar dalam pembelajaran bahasa Arab
khususnya maharah gira’ah?

Jawab: Kalau qira’ah paling estafet baca bergantian, pembiasaan
kosakata, nerjemahin satu-satu.

Bagaimana suasana belajar saat pembelajaran berlangsung?

Jawab: Asik, cukup menyenangkan

Apakah dalam pembelajaran bahasa Arab guru selalu pakai media?
Jawab: Pakai media digital, kadang-kadang. Dalam artian
menyesuaikan kondisi.

Apakah kamu senang jika dalam pembelajaran bahasa Arab pakai
media digital?

Jawab: Senang. Ada hiburan baru supaya tidak bosan.

Apa saja media digital yang pernah dipakai selama ini khususnya
dalam pembelajaran bahasa Arab maharah gira’ah?

Jawab: Kamus digital, Aplikasi tashrifan yang warna hijau itu
Apakah kalian ikut aktif dalam menggunakan media?

Jawab: lya. Karena sifatnya individual.

Apakah guru melakukan evaluasi setelah pembelajaran
menggunakan media digital?

Jawab: Waktu itu disuruh ngerjain tugas, bentuknya game card
match. Terus dikasih waktu 15 buat ngerjain tanpa melihat buku

sama dikasih kesempatan buat terus nyoba ngerjain sampai nilainya



10.

bagus di atas KKM, kalau sudah baru menyetorkan nilai ke pak
guru.

Kesulitan apa yang kamu temui pada saat menggunakan media
digital?

Jawab: Biasanya dari Hp nya sndiri kak, kaya nge-lag gitu kalau
dipakai mengerjakan tugas dari situs web yang di share, kadang
kalau pakai kamus masih agak kesulitan ngetik keyboard Arab
karena belum terbiasa.

Setelah menggunakan media apakah kamu lebih paham atau
mengalami kesulitan setelah proses pembelajaran?

Jawab: lya.

Bagaimana kesan kamu setelah mengikuti pembelajaran bahasa
Arab khususnya setelah menggunakan media digital?

Jawab: Asik, jadi lebih paham dan mudah ingat juga.
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Judul : Observasi proses pembelajaran
Tempat : Kelas X Agama MAN 1 Karanganyar
Waktu - Senin, 10 April 2023 (10.00 — 11.10)

Pada hari Senin, 10 April 2023 peneliti melakukan observasi terhadap
proses pembelajaran di Kelas X Agama MAN 1 Karanganyar. Peneliti melakukan
pengamatan dari dalam kelas setelah mendapatkan izin dari Ustadz Ghozali
Fachrudin. Rauang kelas X Agama luas dan longgar karena jumlah siswa yang
cukup banyak yaitu 37 siswa. Meskipun pada saat penelitian beranjak siang serta
dalam kondisi sedang puasa tetapi siswa masih tetap semangat untuk belajar.
Observasi dilakukan pada bulan Ramadhan, sehingga ada pengurangan waktu 10
menit setiap satu jam pembelajaran. Mulanya 45 menit setiap satu jam
pembelajaran, menjadi 35 menit.

Pertemuan pertama, hari Senin 10 April 2023 (10.00 — 11.10). Proses
pembelajaran Bahasa Arab di Kelas X Agama diawali dengan kegiatan
pendahuluan dimana guru mengucapkan salam pembuka dan mengajak peserta
didik untuk berdoa bersama demi kelancaran proses pembelajaran dan ilmu yang
akan dipelajari tentunya agar dapat bermanfaat. Setelah kegiatan pendahuluan

selesai, kemudian dilanjutkan dengan guru memberi instruksi untuk membuka

modul pada bab & sdl 5LA .

Di awal bab, biasanya diawali dengan pengenalan kosa kata baru sebelum
masuk pada teks bacaan. Pengenalan kosa kata ini dipandu oleh guru dengan
melafadzkan kosa kata dua kali kemudian ditirukan oleh siswa. Setelah pengenalan
kosa kata baru, kemudian siswa diberi waktu 5 - 10 menit untuk mencermati serta
membaca kembali baik kosa kata baru yang diperkenalkan tadi maupun kosa kata
yang telah diberikan pada bab sebelumnya. Apabila sudah selesai, guru
melanjutkan dengan memandu siswa untuk menyiapkan ponsel nya kemudian
membuka untuk situs online flashcard yang telah dishare di whatsapp sebelumnya.

Setelah siswa sudah bisa mengakses link flashcard tersebut, kemudian siswa

diberi waktu selama 15 menit untuk mengerjakan card match yang telah didesign



oleh guru sebelumnya. Siswa diberi kesempatan untuk mengerjakan berulang kali
sampai mendapat nilai yang paling bagus dari sebelumnya. Namun hal ini
dilakukan dengan syarat tidak diperbolehkan membuka buku selama mengerjakan.
Seperti yang disampaikan oleh ustadz ghozali sebelumnya, hal ini dilakukan
dengan tujuan agar siswa terbiasa, mengingat serta memahami kosa kata yang
dilihatnya. Ketika sudah selesai mendapat poin terbaiknya, kemudian siswa
menyetorkan poin yang didapat kepada guru untuk ditambahkan dinilai harian
siswa.

Kegiatan selanjutnya adalah menerjemahkan serta pembahasan teks bacaan
arab yang ada di modul. Namun, sebelumnya siswa diberi waktu 5 menit untuk
membaca dalam hati dan memahami sekilas sebuah bacaan. Proses menerjemahkan
dan pembahasan teks dilakukan dengan berdiskusi antara guru dan siswa. Metode
penerjemahan teks ini dilakukan dengan mengartikan kata per kata yang dibantu
dengan menggunakan kamus bahasa Arab android serta aplikasi tashrifan yang
telah didownload setiap siswa sebelumnya.

Apabila kegiatan menerjemahkan dan pembahasan teks sudah selesai,
kemudian dilanjutkan dengan estafet membaca teks berbahasa Arab. Model
pembelajaran yang digunakan guru adalah membaca lantang (reading aloud) dan
sima’i syafawi. Siswa secara bergantian membaca satu sampai dua baris kemudian
siswa yang lain menyimak sembari menunggu giliriannya. Setelah kegiatan estafet
membaca selesai secara menyeluruh, kemudian guru memberi tugas mandiri
kepada siswa untuk mengerjakan soal latihan berupa pilihan ganda sampai uraian
yang sudah ada di modul. Karena waktu pembelajaran pertemuan hari ini sudah
selesai, guru meminta siswa untuk melanjutkan di rumah saja dan akan dibahas
pertemuan selanjutnya.

Pada kegiatan penutup, guru akan mengulas kembali materi yang sudah
dipelajari dan menyimpulkan materi yang baru saja dipelajari. Kemudian
menyampaikan materi yang akan dipelajari pada pertemuan berikutnya. Tak lupa
guru memberikan motivasi kepada para peserta didik untuk selalu belajar. Bersama-

sama menutup pelajaran dengan membaca hamdalah dan diakhiri salam oleh guru.



FIELD NOTE

Judul : Observasi proses pembelajaran

Tempat : Kelas X Agama MAN 1 Karanganyar



Waktu - Selasa 11 April 2023 (08.40 — 09.15)

Pertemuan kedua, hari Selasa 11 April 2023 (08.40 — 09.15). pertemuan
pada hari ini hanya berlangsung satu jam pembelajaran (35 menit). Sehingga proses
pembelajaran berlangsung singkat dan hanya diisi dengan mereview materi
pertemuan sebelumnya dan mengerjakan tugas. Proses pembelajaran Bahasa Arab
di kelas X Agama diawali dengan kegiatan pendahuluan dimana guru mengucapkan
salam pembuka dan mengajak peserta didik untuk berdoa bersama demi kelancaran
proses pembelajaran dan ilmu yang akan dipelajari tentunya agar dapat bermanfaat.

Selanjutnya, untuk mengawali pembelajaran guru mereview kembali materi
yang sudah dipelajari pada pertemuan sebelumnya. Kemudian langsung dilanjutkan
membahas tugas yang sudah diberikan oleh guru sebelumnya, karena pertemuan
hari ini hanya satu jam pelajaran. Kegiatan pembelajaran hanya diisi dengan
mereview materi sebelumnya, pembahasan dan penilaian tugas mandiri yang sudah
dikerjakan siswa di rumah.

Pada kegiatan penutup, guru akan mengulas kembali materi yang sudah
dipelajari dan menyimpulkan materi yang baru saja dipelajari. Kemudian
menyampaikan materi yang akan dipelajari pada pertemuan berikutnya. Tak lupa
guru memberikan motivasi kepada para peserta didik untuk selalu belajar. Bersama-
sama menutup pelajaran dengan membaca hamdalah dan diakhiri salam oleh guru.

FIELD NOTE
Judul : Observasi proses pembelajaran
Tempat : Kelas X Agama MAN 1 Karanganyar

Waktu : Kamis 13 April 2023 (10.00 — 11.10)



Pertemuan Ketiga, hari Kamis 13 April 2023 (10.00 — 11.10). Proses
pembelajaran Bahasa Arab di kelas X Agama diawali dengan kegiatan pendahuluan
dimana guru mengucapkan salam pembuka dan mengajak peserta didik untuk
berdoa bersama demi kelancaran proses pembelajaran dan ilmu yang akan
dipelajari tentunya agar dapat bermanfaat. Setelah berdoa mengawali kegiatan
pembelajaran, seperti biasa guru sedikit mereview materi pertemuan sebelumnya
untuk mengawali kegiatan pembelajaran.

Selanjutnya guru memberi tugas mandiri sebagai pemanasan kepada siswa.
pemanasan ini dilakukan dengan memberi instruksi siswa untuk masuk ke akun
platform Alef. Setelah semua siswa login, siswa diminta guru untuk membaca teks
berbahasa Arab singkat serta mengerjakan kuis berupa soal terkait bacaan tadi.
Kegiatan dilakukan guru dengan maksud pengembangan kemampuan siswa dalam

memahami teks berbahasa Arab yang dibacanya. Setelah selesai mengerjakan soal

dengan aplikasi Alef, guru melanjutkan materi berikutnya dengan tema &)ss!.

proses pembelajaran berlangsung sama seperti halnya pada pertemuan pertama
peneliti melakukan observasi.

Pada kegiatan penutup, guru akan mengulas kembali materi yang sudah
dipelajari dan menyimpulkan materi yang baru saja dipelajari. Kemudian
menyampaikan materi yang akan dipelajari pada pertemuan berikutnya. Tak lupa
guru memberikan motivasi kepada para peserta didik untuk selalu belajar. Bersama-
sama menutup pelajaran dengan membaca hamdalah dan diakhiri salam oleh guru.
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